

李克强主持召开国务院常务会议

确定进一步落实企业投资自主权的政策措施,决定在基础设施等领域推出一批鼓励社会资本参与的项目,部署促进市场公平竞争维护市场秩序工作

新华社北京4月23日电 国务院总理李克强4月23日主持召开国务院常务会议,确定进一步落实企业投资自主权的政策措施,决定在基础设施等领域推出一批鼓励社会资本参与的项目,部署促进市场公平竞争维护市场秩序工作。

会议认为,让企业拥有投资自主权,是处理好市场与政府关系的必然要求,也是发挥投资关键作用、以结构改革推动结构调整、保持经济稳定增长的重要举措。会议确定,一是进一步缩减投资核准范围,下放核准权限。在去年修订的政府核准投资项目目录基础上,今年再作修订。对市场竞争充分、企业能自我调节、可以用经济和法律手段有效调控的项目,由核准改为备案;对现阶段仍需核准的,要明确中央部门和地方的责任。二是改进和规范核准行为,加快

建设和用好全国联网的项目审批、核准和备案信息系统,简化手续、在线运行、限时办结。三是改革创新投资管理,减少、整合和规范前置审批及中介服务,尽快发布企业投资核准办法、外商投资核准办法。

为加快投融资体制改革,推进投资主体多元化,让社会资本特别是民间投资进入一些具有自然垄断性质、过去以政府资金和国企投资为主导的领域,会议决定,按照《政府工作报告》部署,在铁路、港口等交通基础设施,新一代信息基础设施,重大水电、风电、光伏发电等清洁能源工程,油气管网及储气设施、现代煤化工和石化产业基地等方面,首批推出80个符合规划布局要求、有利转型升级的示范项目,面向社会公开招标,鼓励和吸引社会资本以合资、独资、特许经营等方式参与建设运营。下一步将推动油气勘

查、公用事业、水利、机场等领域扩大向社会资本开放。会议要求,要完善配套实施细则,推动基础设施和公用事业特许经营等立法,加强对落实情况的督促检查。

会议指出,要按照党的十八届三中全会和十二届三中全会精神,继续下好简政放权先手棋,实现放管结合、使两者相辅相成,营造公平竞争环境,规范市场秩序,在加强事中事后监管和完善监管体系中使简政放权顺利推进,这是保持经济运行处在合理区间的重要举措。会议明确,一要继续放宽市场准入。加快推进探索负面清单管理模式和建立权力清单制度。政府应以清单方式明确列出禁止和限制投资经营的行业、领域和业务等,对清单以外的,各类主体均可依法平等进入。严禁将审批事项转为有偿中介服务。二要全面清理有关法规和规

章制度,坚决废除和纠正妨碍竞争、有违公平的规定和做法。三要加强对生产经营活动的监管,强化市场主体责任,坚持依法平等、公开透明,把握好监管的“公平秤”,坚决杜绝监管的随意性。四要建立守信激励和失信惩戒机制。对违背市场竞争原则和侵犯消费者、劳动者合法权益的市场主体建立“黑名单”制度,对失信主体在投融资、土地供应、招投标等方面依法依规予以限制,对严重违法失信主体实行市场禁入。五要改进监管方式,整合执法资源,消除多头和重复执法。今年各地要进一步推进市县综合执法工作。会议要求,各地区、各部门要立足大局,细化措施、狠抓落实,推动建立统一开放、竞争有序、诚信守法、监管有力的现代市场体系,让市场的“发动机”更强劲有力,促进经济社会持续健康发展。

河南发现一处“活化石”银缕梅野生分布区

新华社郑州4月22日电(记者宋晓东)近日,河南省林业科学研究院林业技术人员在河南省商城县发现一处银缕梅野生分布区。银缕梅又称“单氏木”,为落叶乔木,属国家一级保护植物。和裸子植物银杏、水杉一样,银缕梅为被子植物最古老的物种,距今6700万年前就存在于地球上,有植物界大熊猫、“活化石”之称,是仅存我国的单型属活化石树种。

据了解,此次在商城发现的银缕梅野生分布区内,有上百株大小不等的银缕梅集中分布在一块1000平方米左右的狭长陡坡山地。银缕梅具有很高的科研价值及观赏实用价值。目前,河南省林业科研部门已着手制订研究保护计划,同时提请有关部门加大保护力度,争取让这一古老树种种群在原地保护的前提下,发展壮大。

银缕梅3月中旬开花,先花后叶,花淡绿,绿后转白,现已列入国家重点保护的濒危植物名单。1992年,我国植物学家发布银缕梅新树种消息,曾轰动全球植物界。此次商城县银缕梅的发现,对研究该树种的分布与进化具有重要价值。

多部门将联合开展补课乱收费专项整治

据新华社北京4月23日电 根据教育部、国家发展改革委、财政部、审计署、国家新闻出版广电总局等部门23日联合出台的《关于2014年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》,各地要集中治理中小学补课乱收费问题,抓住寒暑假等关键环节,集中开展专项整治行动。

《意见》强调,2014年要把“课堂内容课外补”、学校组织参与有偿补课、教师在社会培训机构对学生有偿补课、学校通过社会培训机构变相开展有偿补课等问题作为治理工作重点。教育部将在全国范围集中开展专项整治。凡是发现的问题,将严肃追究相关教师、学校以及教育行政部门领导的责任,并一律进行公开实名曝光。

《意见》要求,继续深化义务教育阶段择校乱收费和中小学教辅材料散滥问题治理。以中小学生学籍信息管理系统为手段,逐县(区)、逐校开展择校乱收费问题排查。坚决查处“以钱择校、以分择生、以权入学”等违规行为。要进一步完善教辅材料管理新机制,及时出台或更新教辅材料推荐目录。坚决查处虚报、选用过程中的地方保护主义、徇私舞弊等违规违纪行为,以及虚报印张、豪华印刷、侵权盗版、违背自愿原则强制订购等侵害群众利益的问题。

中小学附近设赌博机2台以上构成开设赌场罪

据新华社北京4月23日电 最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前联合印发《关于办理利用赌博机开设赌场案件适用法律若干问题的意见》,明确规定在中小学校附近设置2台以上赌博机组织赌博活动,应以开设赌场罪定罪处罚。

《意见》规定,对设置10台以上赌博机组织赌博活动,或者设置2台以上赌博机、容留未成年人赌博,或者在中小学校附近设置2台以上赌博机组织赌博活动等行为,应该按照刑法规定的开设赌场罪定罪处罚。对明知他人利用赌博机开设赌场,提供赌博机、资金、场地、技术支持、资金结算服务的,或者为开设赌场者组织客源,收取回扣、手续费的,或者参与赌场管理并领取高额固定工资等行为,以开设赌场罪的共犯论处。

《意见》强调,办理利用赌博机开设赌场的案件,应该贯彻宽严相济刑事政策,重点打击赌场的出资者、经营者。对设置游戏机,单次换取少量奖品的娱乐活动,不以违法犯罪论处。

新华时评

画地为牢



中,对外地车辆“说不”有着太多的理由:拥堵保畅、治理雾霾、方便本地市民出行、堵塞限购令造成的漏洞……但是,言之凿凿的背后,“行政化”的思维和“简单化”的措施却备受各方质疑,政策制定中狭隘的地方意识和疏于服务的“不作为”亦发人深省。

城市道路是我开,外地车辆休进来……这不是小说中的演绎场景,而是我们身边不断逼近的尴尬现实。继北京、天津、杭州等地相继出台外地车辆限行令后,河北省石家庄市也宣布加入“限外”大军:自5月1日起,工作日高峰时段禁止外地车辆驶入二环路以内道路。在交通拥堵这一“城市病”在各地愈演愈烈的当下,这显然不会是最后一例。

诚然,在某些城市管理者的眼

治理城市拥堵在全世界范围内都是一项系统工程。包括提升基础设施、优化公交线路、信息建设、城市规划、功能分区等诸多课题。比简单的“限行”和“限外”更重要的,是如何提升公共交通出行能力、优化管理服务水平,满足人们实实在在的出行刚需。但各地限行令的背后,缺失的恰恰是这些公众最为期盼的内容。

新华社发 商海春 作

世界读书日:乐享阅读



4月23日,一名学生在河南省图书馆内阅读。

当日是世界读书日。河南省图书馆少儿阅读中心面向中小学生学习开展阅读课活动,让孩子们利用一上午的时间在数万册图书中自由选择阅读,尽享读书带来的乐趣。

新华社记者 李安 摄



自适应LED大灯



可编程全电子仪表盘



The new BMW 5 Series Li
520Li
525Li
530Li
535Li



在坚持中思变,于执着中求新。

每次创变,都让前行更加坚定。新BMW 5系Li,配备自适应LED大灯,以前瞻视野洞悉所;搭载可编程全电子仪表盘,不同显示风格随3种驾驶模式自如切换;3108毫米超长轴距配合专业级后座娱乐视听设备,让您坐拥宽阔后排空间,尊享全新驾乘体验。在执着中创新求变,梦想之路从此更见从容。

更多信息,请致电400-800-6666,或登录www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

新BMW 5系Li.与坚持梦想者同行。

信阳宝莲常 0376-3821 111

BMW互联驾驶
BMW ConnectedDrive
世界与你随行。

悦享纯粹驾趣。
YOUR DRIVING PLEASURE OUR JOY



中国奥委会合作伙伴